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ATA DA 28' REUNIÃO ORDINÁliIA DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE

Ata da Vigésima Oitava Reunião Ordinária do
Departamento de Ciências da Saúde, realizada no dia 19
de outubro de 2018, às 16 horas, na sala A-301 do
Campus Araranguá - Jardim das Avenidas.

(

No dia dezanove do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito. às dezasseis horas, na sala de
número A301 da Unidade Jardim das Avenidas, Campus Araranguá da Universidade Federal de
Santa Catarina (UFSC), reuniram-se os seguintes professores: Rafael Cypriano Dutra, Aderbal Silvo
Aguçar Junior, Alessandro Haupenthal, Alexandie Marcio Marcolino, Angélica Cristiane Ovando,
Cristiane Aparecida Moran, Cristiane Meneghellí li.uclolph, Daiana Cristine Bündchen, Danielle
Sobres Rocha Vieira, Francielly Andressa Felípetti, lote Jayce Ceola Schneider, Jogo Matheus
Aposta Dallmann, Kelly Mõnica Marinho e Lama, Lívia Arcêncio do Amaram, Maíra Cola, Maruí
Weber Corseuil Giehl, Poliana Penasso Bezerra, Rafaela Salva Moleira, Roberta de Paula Martins,
Viviane de Menezes Cacetes, o representate STAE Trago Bortolot:to e a representante discente
Larissa Franciny de Souza, sob a presidência do primeiro. Havendo quórum o professor Rafael
Cypriano Dutra cumprimentou os presentes e deu por aberta a reunião às dezesseis horas e cinco
minutos. Ato contínuo justinlcou as ausências dos professores Ana Lúcia Danielewicz, Arthur
Tavares Corrêa Dias. Josete Mazon. gane Franceschet de Sousa e Amando da Silva Cechetto. O
professor Rafael Cypriano Dutra ainda informou que os professores Antonio Reis De Sá Junior, lane
Franceschet de cousa, Melissa Negro Dellacqua e Núbia Carelli Peneira de Avelar estavam em
afastamento. Ato contínuo, submeteu à apreciação a ordem do dia. Havendo manifestação da
professora Lívia e Kelly para a inserção do ponto "Apreciação e aprovação do l)rojeto de extensão,
Reabilitar, coordenadora Viviane de Menezes Cacetes" e do ponto "Suspensão das atividades f
estágio nos dias 07/1 ] e 08/1 1 devido à Jornada de Fisioterapia", I'espectivamente. Em votação, a /i
ordem do día foi aprovada na seguinte ordem: 1. Aprovação da Ata da 27' Reunião Ordinária do f'
Departamento de Ciências da Saúde; 2. Apreciação e aprovação das alocações dos professores do /
DCS nos cursos de graduação em Fisioterapia e Medicina semestre 2019-1; 3. Apreciação e
aprovação do regulamento do Laboratório de Mecanoterapia; 4. Recoml)osição do colegiada do
curso de graduação em Fisioterapia. Requerente: Daiana Cristine Btinclchen; 5. Recomposição do
núcleo docente estruturante do curso de graduação em Fisioterapia. Requerente: Daiana Cristine
Bündchen; 6. Indicação de novo supervisor do Laboratório de Cardiologia e Pneumologia.
Requerente: Daiana Cristine Btindchen; 7. Apreciação e aprovação do modelo de relatório de .
estágio probatório; 8. Indicação de supervisor pro /em7;ore do Laboratório de Recursos \N/'
Terapêuticos; 9. Indicação de novo coordenador de ensino do DCS. Requerente: Rafael Dutra; 10. $
Processo n.' 23080.010756/20]8-57 - Apreciação e aprovação do primeiro relatório çle estágio '\

4ÓÓ&. .6 /' «á".Z"'i

l
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12

13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23

24
25
26
27
28
29

30

(

@
@ €$



8
SERVIÇO PUBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA
CAMPUSARARANGUA

CENTRO DE CIÊNCIAS, TECNOLOGIAS E SAUDE
DEPARTAMENTO DECIENCIAS DA SAUDE

RODOVIA GOVERNADOR JORGE LACERDA, NO 3201. BAIRRO JARDIM DAS AVENIDAS
CEP88906-072 - ARARANGUA - SC

TELEFONE +55 (48) 3721- 2167
www .dcs , uíuç;:br

31
32
33

34
35
36
37
38
39

40
41
42

43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53

54
55

56
57
58
59
60
61
62
63

64
65
66
67
68
69

probatório. Requerente: Lívia Arcêncio do Amaral. Relator: Aderbal Silva Aguçar Jr; 1 1. Processo
n.' 23080.063335/201 8-29 - Apreciação e aprovação do processo de afastamento de longa duração.
Requerente: Lívia Arcêncio do Amatal. li.elatora: Viviane de Menezes Cáceres; 12. Processo n.'
23080.025447/2018-81 - Apreciação e aprovação do primeiro relatório de estágio probatório da
Professora Cristiane Aparecida Moran. Relatora: Viviane de Menezes Cáceres; 13. Esclarecimentos
das ativídacles cle extensão e registro no SIGPEX. Requerente: Lívia Arcêncio do Amaral; 14.
Aprovação cla inserção retroativa de manuscritos publicados a partir do semestre 2017.2 na
plataforma SIGPEX. Recluerente: Lívia Arcêncio do Amaral; 15. Apreciação e aprovação do projeto
de extensão, Reabilitação Pulmonar, coordenador Danielle Sobres Rocha Vieira. Requerente: Lívia
Arcêncio do Amaram; 16. Apreciação e aprovação do projeto de extensão, Heróis mirins -- salvando
vidas, coordenador Cristiane Aparecida Moran. Requerente: Lívia Arcêncio do Amaral; 17.
Apreciação e aprovação do prometo de extensão, Atividade Física e Saúde Mental, coordenador
Aderbal Salva Aguçar Júnior. Requerente: Lívia Arcêncio do Amaram; 1 8. Apreciação e aprovação do
prometo de extensão, Reabilitar, coordenadora Viviane de Menezes Caceres. Requerente: Lívia
Arcêncio do Amaral; 19. Suspensão das atividades cle estágio nos dias 07/11 e 08/11 devido à
Jornada de Fisioterapia. Requerente: Kelly Mõnica Marinha e Lama; 20. Apreciação e discussão das
modificações no Regimento do DCS; 21. Infomles Gerais. O professor Rafael Cypriano Dutra deu
continuidade a sessão, sendo apreciados os seguintes itens de pauta: 1. Aprovação da Ata da 27'
Reunião Ordinária do Departamento de Ciências da Saúde. Foi colocada em apreciação da ata
da reunião, encaminhada previamente aos membros do Departamento, e não havendo solicitação de
inclusão ou modificação, foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 2. Apreciação
e aprovação das alocuções dos professores do DCS nos cursos de graduação em Fisioterapia e
Medicina -- semestre 2019-1. O professor Rafael Cypriano Dutra informou que os horários haviam
sido tJisponibilizados aos membros do Departamento cle Ciências da Saúde por meio eletrõnico e
que a chefia do departamento não recebera manifestações sobre o documento. O protêssor Rafael
Cypriano Dutra agradeceu o auxílio das profêssclras Angélica Cristiane Ovando, Coordenadora do
Curso de Fisioterapia, e da professora laje Franceschet de Sousa, Coordenadora do Curso de
Fisioterapia, para a elaboração do horário dos professores do Departamento de Ciências da Saúde
para o semestre de 2019-1, informando que todas as inserções ou exclusões foram solicitadas pelas
respectivas coordenadoras. Não havendo, o item foi colocado em votação, sendo aprovado por
unanimidade. 3. Apreciação e aprovação do regulamento do Laboratório de Mecanoterapia.
Foi colocado em apreciação o regulamento do Laboratório de Mecanoterapia e não havendo
solicitação de inclusão ou modificação, foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade.
4. Recomposição do colegiada do curso de graduação em Fisioterapia. Requerente: Daiana
Cristine Biindchen. 5. Recomposição do núcleo docente estruturante do curso de graduação
em Fisioterapia. Requerente: baiana Cristine Bündchen. O professor Rafael Cypriano Dutra
questionou se todos concordavam em apreciar os item 04 e 05 em bloco. Em votação, a sugestão foi
aprovada por unanimidade. O professor Rafael Cypriano Dutra passou a palavra para a professora
Daiana Cristine Bündchen. A professora DaianMCristine Bündçhen informou a composição aludi do
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Colegiado do curso de Fisioterapia e do Núcleo Docente Estruturante do curso de Fisioterapia. Em,
seguida, a professora Daiana Crístine Bündchen solicitou que os interessados em participar do
Núcleo Docente Estruturante de Fisioterapia e do Colegiada do Curso de Fisioterapia
mani6estassem-se e a informou ainda que os professores Antonio Reis De Sá .lunior e Maruí Weber
Corseuil Giehl solicitaram a saída do Colegiado do curso de Fisioterapia. Além disso, informou que
a professora Núbia Carelli Pereira de Avelar havia manifestado interesse em integrar tanto o
Colegiada do Curso, quanto o Núcleo Docente Estruturante. Manifestaram interesse em integrar o
Núcleo Docente Estruturante do curso de Fisioterapia os professores: Angélica Cristiane Orando
(presidente), Poliana Penasso Bezerra, Núbia Caielli Peneira, Rafaela Sirva Moleira, Danielle Soares
Rocha Vieira, Cristiane Meneghelli Rudolph, Daiana Cristine Bündchen. Jogo Matheus Acoita
Dallmann e Kelly Mõnica Marinha e Lama. Em seguida, passou-se a composição do Colegiado do
curso de Fisioterapia para o qual os professores Angélica Cristiane Ovando (presidente), Daiana
Cristine Bündchen, Lívia Arcêncio do Amaral, Ana Lúcia Danielewicz. Viviane de Menezes
Caceres, Bernardo Walmott Borgas, Danielle Sobres Rocha Vieira, Núbia Catellí Peneira de Avelar.
Cristiane Aparecida Moran, Janeisa Franck Virtuoso e Kelly Mõnica Marinha e cima manifestaram
interesse em participar. Em votação, a nova composição do Núcleo Docente Estruturante do Guisa
de Fisioterapia e do Colegiado do curso de Fisioterapia foi aprovada por unanimidade. 6. Indicação
de novo supervisor do Laboratório de Cardiologia e Pneumologia. Requerente: Daiana
Cristine Bündchen. O professor Rafael Cypriano Dutra passou a palavra para a professora Daiana
Cristine Biindchen, que colocou o cargo à disposição. O professor Rafael Cypriano Dutra pediu que
os interessados em exercer o cargo manifestassem-se. A professora Viviane de Menezes Cacetes
manifestou interesse. Em votação, a indicação da professora Vivíane De Menezes Caceres como
supervisora do Laboratório de Cardiologia e Pneumologia foi aprovada por unanimidade. 7.
Apreciação e aprovação do modelo de relatório de estágio probatório. O prot'essor Rafael
Cypriano Dutra passou a palavra para a professora lone Jayce Ceola Schneider, que explicou que
tendo em vista o número de docentes do departamento em estágio probatório seria importante a
definição de um modelo de relatório de estágio probatório. Em seguida a professora lote Jayce
Ceola Schneider fez uma breve descrição do documento, previamente encaminhado aos membros do
departamento por meio eletrânico. O professor Rafael Cypriano [)utra exp]icou que o mode]o
elaborado pela chefia do Departamento de Ciências cla Saúde fora baseado nas sugestões da
CPPD/PROGRAD e em relatórios de estágio de professores do departamento. Não havendo
manifestações, o item foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 8. Indicação de
supervisor p/'o /e zloore do Laboratório de Recursos Terapêuticos. O professor Rafael Cypriano
Dutra informou que a professora Núbia Carelli Peneira de Avelar, supervisora do Laboratório de
Recursos Terapêuticos, encontrava-se em pedido de licença por motivo de saúde. O professor Rttfael
Cypriano outra pediu que os interessados em assumir o cargo manifestassem-se. O professor
Alexandre Marcolino manifestou interesse. Não havendo discussão, o item foi colocado em votação
e aprovado por unanimidade. 9. Indicação de novo coordenador de ensino do DCS. Requerente:
Rafael outra. O professor Rafael Cypriano Dutra informou que o Regimento de DepartalDento de
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Ciências da Saúde estava passando por atualizações e que as atribuições
clo Departamento seriam alteradas. O professor
cargo. O professor Alexandte Mttrcio Marcolíno
O professor IR.afael Cypriano Dutra solicitou que
A professora Danielle Soarem Rocha Vieira
votação e aprovada por unanimidade. ]0. Processo
aprovação
Amaral. Relator: Aderbal Silvo Aguiar Jr. A
sala para leitura clo parecer. Na ausência da professora
relatado pelo professor Aderbal Silvo Aguiar Junior, o
primeiro relatório de estágio probatório da
discussão. o item foi colocado em votação,
23080.063335/2018-29 - Apreciação e aprovação do processo de
Requerente: Lívia Arcêncio do Amaram. Relatora:
Rafael Cypriano Dutra passou a palavra para a prof'escora
procedeu à leitura do parecer favorável ao afastamento da
Não havendo discussão, o item foi colocado em votação,
seguida, a professora Lívia Arcêncio do Amaral retornou à
23080.025447/2018-81 - Apreciação e al)rovação do primeiro relatório
Professora Cristiane Aparecida Moran. Relatora: Viviane de Menezes Cáceres. Na
professora Cristiane Aparecida Moran, o ponto
Caceres, a qual fez a leitura parecer
probatórío da professora Crístiane Aparecida f\4oran
em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em
retornou à sala. 13. Esclarecimentos das atividades de extensão e registro no
Requerente: Lívia Arcêncio do Amaral. O professor Rafael
professorít Lívia Arcêncio clo Amaral. A professora
apresentação sobre a plataforma SIGA'EX cla Un
ampla discussão sobre o tema. 14. Aprovação da
a partir do semestre 2017.2 na plataforma
professor Raf'ael Cypriano Dutra sugeriu que fosse
de manuscritos publicados a partir clo semestre de
sobre o tema. Em votação, os membros do Departamento de Ciências
un:tnimidade a sugestão do professor Rafael Cypriano Dutra. 15. Apreciação e
projeto de extensão, Reabilitação Pulmonar, coordenador
Requerente: Lívia Arcêncio do Amaral. 16. Apreciação e
Heróis mirins -- salvando vidas, coordenador Cristiane
Arcêncio do Amara[. ]7. Apreciação e aprovação do projeto de extensão,
Saúde Mental, coordenador Aderbal Silvo Aguçar Júnior. Requerente: Líbia

de Coordenador de Ensino
Rafael Cypriano Dutra descreveu as atribuições do
pediu a palavra para colocar o cargo à disposição
interessados em assumir o cargo manit'estassem-se

manifestou interesse. A indicação foi colocada em
Apreciação (n.' 23080.010756/2018-57

de estágio probatório. Requerente: Lívia Arcêncio do
professora Lívia Arcêncio do Amaral retirou-se da

Lívia Arcêncio do Amaral, o ponto foi
qual leu parecer favorável à aprovação do

professora Lívía Arcêncio do Amaral. Não havendo
sendo aprovado por unanimidade. 11. Processo n.'

afastamento de longa duração
Viviane de Menezes Cáceres. O professor

Viviane de Menezes Caceres, a qual
professora Lívia Arcêncio do Amaram
sendo aprovado por unanimidade. Em

0sala. 12. Processo n
de estágio probatório da

ausência da

foi relatado pela professora Viviane de Menezes
favorável à aprovação do primeiro relatório de estágio

Não havendo discussão, o item foi colocad(L
seguida, a professora Clistiane Aparecida Moran

SIGPEX
Cypriano Dutra passou a palavra à

Lívia Arcêncio do Amaral féz uma breve
versidade Federal de Santa Catarina. Abriu-se

inserção retroativa de manuscritos publicados
SIGPEX. Requerente: Lívia Arcêncio do Amaral. O

aberto um prazo de cluarenta dias para o cadastro
2017/2 no SIGPEX. Abriu-se ampla discussão

da Saúde aprovaram por
aprovação do

Danielle Soares Rocha Vieira
aprovação do projeto de extensão,

Aparecida Moran. Re(luerente: Lívia
Atividade Física e

Arcênci

Primeiro relatõno
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Amaral. 18. Apreciação e api'ovação do pro.feto de extensão, Reabilitar, coordenadora Viviane
de Menezes Cacetes. Requerente: Livra Arcêncio do Amaral. O professor Raf'ael Cypriano Dutra
sugeriu que os itens 15, 16, 17 e 18 fossem apreciados em bloco. Em votação. a sugestão foi
aprovada por unanimidade. A professora Lívia Arcêncio do Amaram apresentou os projetos. Abriu-se
discussão sotlre o tema. Em votação, os proletos de extensão: Reabilitação Pulmonar, Heróis mirins,
Atividade Física e Saúde Mental e Reabilitar foram aprovados por unanimidade. 19. Suspensão das
atividades estágio nos dias 07/11 e 08/11 devido à Jornada de Fisioterapia. Requerente Kelly
Mõnica Marinha e Lama. O professor Rafael Cypriano Dutra passou a palavra para a professora
Kelly Mânica Marinha e Lama, a qual informou que devido ao grande número de inscritos na
Jornada de Fisioterapia, que oconeria nos dias 07/1 1 e 08/1 1, a Coordenação do Estágio considerará
suspender as atividades de estágio cle forma que todos os alunos pudessem participar do evento.
Abriu-se discussão sobre o tema. O professor Rafael Cypriano Dutra questionou os presentes sobre
o tema. Em votação, a suspensão das atividades de estágio nos dias 07/1 1 e 08/1 1 foi aprovada por
maioria cle votos. 20. Apreciação e discussão das modificações no Regimento do DCS. O
professor Rafael Cypríano Dutra informou que o grande número de docentes do Departamento
dificultava a formação de qz/or/,/m nas reuniões do Colegiaclo clo Departamento. O professor Rafael
Cypriano Dutra comenta que no novo regimento estão propondo a criação de uma Câmara de
Administração do Departamento de Ciências da Saúde. Ato contínuo, o professor Rafael Cypriano
Dutra mencionou que no novo regimento do departamento não haveria um Coordenador de Estágios
vinculado ao departamento devido à existência de dois cursos de graduação atendidos pelo
departamento. O professor Rafael Cypriano Dutra informou que o novo regimento será
encaminhado aos presentes por meio eletrõnico. 21. Informes Gerais. O professor Raf'ael Cypriano
Dutra apresentou o STAE Trago Bortolotto, representante STAE no Colegiada do Departamento de
Ciências da Saúde. Em seguida, o professor Raf'ael Cypriano Dutra explicou que os técnicos de
laboratório foram vinculados aos departamentos de ensino clo Centro de Ciências, Tecnologias e
Saúde e solicitou que os professores encaminhassem suas demandas relativas a técnicos de
laboratório à cheHla do departamento. A professorít Angélica Cristiane Ovando pediu a palavra para
divulgar a visita dos estudantes de Fisioterapia ao Colégio Marista em Criciúma. Não havendo. mais
nada a ser discutido, foi dada por encerrada a reunião às 17 horas e 45 minutos. da qual, para
constar, eu, Anais Brum Medeiros, assistente em administração da Secretaria Integrada de
Departamentos, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos presentes, Araranguá. 19
de outubro de 20 1 8. n ,
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